TERRASSE

Standard-terrasse

Montagevejledning




Indholdsfortegnelse

Disponering

Komponentliste

Veerktgijsliste

Montering af vaegskinne
Montering af understgtning
Montering af rammekonstruktion

Montering af trappe

0 N O O B W N =-

Montering af gelaender

Tillykke med din nye ModulTerrasse.

Se ogsa vores website www.modulterrassen.dk for en udferlig monteringsvideo og yderligere information,
som vil veere en hjaelp at se inden montering.

Har du ellers nogle spargsmal, er du meget velkommen til at kontakte os.
Vi haber, at du bliver rigtig glad for terrassen.
Med mange hilsner

ModulTerrassen, TLF +45 5148 0046, info@modulterrassen.dk



Disponering

Terrassestarrelser

(terrassens
dybde)

Marker den gnskede
terrassestgrrelse i
tabellerne.

B
(terrassens bredde)

D B

1,32 m 2,54 m

2,52 m 3,74 m

3,12 m 4,34 m

3,72m 4,94 m

4,32 m 5,54 m

4,92 m 6,14 m

5,62 m 6,74 m

6,12 m 7,34 m

7,94 m

8,54 m

9,14 m

9,74 m

10,34 m

10,94 m

11,54 m

12,14 m

12,74 m

13,34 m

13,94 m

14,54 m

Terrassen set oppefra




Understatning og placering

~ ™ > Enkelt-sajleraskke

< ub - TD ub
1,32 m 1,0m
2,52 m 20m
Min. 0,3 m 3,12m 27m
3,72 m 2,7m

TH
0,54 ....40m

Terrassen set fra siden

TH er hgjden fra jord til terrassens overkant malt, hvor understgtningen skal
placeres. TH skal veere mellem 0,54 og 4,0 m. Ved muren dog min. 0,3 m.

D

A
Y

ub 2

(afstand fra mur til anden
ub sojleraskkke)

A
Y

(afstand fra mur til forste
sgjleraekkke)

Terrassen set fra siden

Dobbeltsgjleraekke
TD ub ubD 2
4,32 m 20m 40m
Terrassen set forfra B 492 m 2,3m 46m
~ ™ 552 m 23m 46m
: I : I : I : I : I : I : I : I : I : I : I : I : 6,12 m 26m 52m
I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I
| e —— T TH 0,54 ...40m

Tag hgjde for
l niveauforskelle.

TH min /=




Placering

Min. 10cm

Min. 10cm

[ '

Min. 10cm

r_ﬁf

Min. 10cm

Undga konflikt ]
med treeer

I I Ilj
ﬂ 7
Terrasse ma ikke ga =

=¥
forbi hushjgrne

. i Tjek hgjden, hvor
Undgé konfilkt med understgtning skal
el / vand / kloak placeres

i (O

Tag hensyn til din nabo og hold afstand til skel
som forskrevet i bygningsreglementet




2 Komponentoversigt




K1-75006

~ K2-75001 1196 mm

K2-75002 2396 mm

K2-75004

1796 mm

K1-75051

K1-75018
§ K1-75024 24m

1,8m

K1-75036 36m

S

Wu

K2-75045

®
o

K1-75050

O

(®)

@)

(12)

©
~_

K2-75061 7m
K2-75062 2m

K2-75063 3m
K2-75064 4m

350mm
iy S &>
@12mm
K3-03060
K1-75069 K1-75066 M30 K1-75067 K1-75065
(13) — () N
9
=) N
e N 4 _
= 2 <\
K1-75068 K2-75010 K1-75012 K1-75008 K2-75048
) =
K1-75042 K1-75041 K1-75014 K1-75056 K1-75058
= @
K1-75057 K1-75025 K1-75055 K1-75600




1245mm B 1198mm .
\\\\ F \\\\ 7
x R
« «
\\ \\
\\ \\
\\ \\
\\ \\
\\ \\
) 3
V4 (\(\ 4 (\(\
A\ \\\\
K1-75020 Starter h K1-75021
@ - 1798mm - ~ 2398mm N
’- \\\\ —‘ ’— \\\\ —‘
-I />\) -I />\)
« «
\\ \\
\\ ANY
\\ A\
\\ A\
\\ A\
3) »
, (\(\ , (\(
\\ \\
K1-75023 " K1-75022 "
@ 45mm L

199mm ——— — ——————
-
//\/\
-
— K
Stro
§ S
e
e
I e —
I
i ——
N
]
Terrassebreet
) wm (@
(< o ° o
H —— O o — ”
(o) (o)
K1-75381 K2-75210

®
d

K1-75412

K1-75411

()

K2-75325

ST

K1-75327

K1-75199

K2-75410

S




101mm

191mm

K2-75274

1111mm
' T T
S S £
S £ £
o o o
(9] Tp] o]
» (o] (o]
Yy Yy Yy
K2-75260 K2-75342 K2-75278
283mm . 101mm 167mm
g\ I YO
a ~ 102mm N
K1-75420
:
56mm \L\J.
£ K1-75423 £ £
g > S
red © ©
(o)) I
L1 14 ﬂ
'} mm4
K1-75422
\ & Y
J 77mm \L\J
K2-75360 K1-75421 K2-75340 K2-75276




|_| [H] T
® ® ®
K2-75362
48b T 742mm T
£ U U H
® ® ® ®
K2-75363
. O
K2-75367
b ——> [E—) & =5
K2-75368 K2-75369

©

i

-
[ ey

ey
I

Handliste

@ 511mm
A
< .

K1-75007

950mm

Yy

K2-75266

10




% i o
N O ©
K3-08004 K3-04045 K3-06067 K3-02230 K3-02316 K3-03130
10x60 o8 28x70 M10x30 M8x16 M10
¢) ® ®
K3-05136 K3-03210 K3-05150 K3-02234 O K3-06302 K3-06290
M10x16 M10 M10x50 M10x75 ST 4x20 ST 4,5x40
© v i v E ﬁ
® © © ® )
K3-04110 K3-02034 K3-02212 K3-02212 K3-02235 K3-02164
a10 M6x12 M6x12 M8x12 M10x25 M6x40
- ‘ﬁ : ﬁ
o ©
K3-05021 K3-02360 K3-02336 K1-75392 © K1-75391 © K3-02305 (©
M3" 10 M10x60 M8x40 62mm 40mm M8x50
ﬂ
K3-02307 K3-02335 K3-03040 K1-01013 K3-06080 (O K3-02306
M8x75 @ M8x35 M8 13mm FH 10 M8x60 @
(1) otz
b=, o
©
K3-02340 K1-75390 K3-02375 K3-04099 K3-03051 K3-02290
M10><40 a12x5 M10x75 210 M10 M6x25
o i
-
K3-02309 K3-04017 K3-02390
M8x90 © |K1-75380 06 M10x25
Skrueseet 1 Skruesaet 2
K7-75391 K7-75392
x 2 x 2 x 2 x 2
K3-02316 K3-02336 @ K3-02313 K1-75392
M8x16 M8Ex40 M8x12 62mm
x 2 x 2 x 2 x 2
K1-75391 K3-02305 K3-02307 K3-02306
40mm M8x50 M8x75 M8x60
x 4 x 4
K1-75390 K1-75390
12x5 912x5

1




3 Veerktgjsoversigt

| skal bruge

2 x
o <
— AN \ ﬂ
= Y 5m >

Slagboremaskine

@10mm murbor

12




Montering af vaegskinne

Terrassen er et modulaert system, og derfor vil du opleve, at de samme kompo-
nenter indgar i forskellige pakker. For at fa overblik over dine komponenter er
det vigtigt, at du starter med at abne alle pakker og sortere de forskellige typer
af skruer og beslag hver for sig.

Ved montering i mur geelder fglgende forudseetninger

* Massive mursten i min. stenklasse 20 eller min. beton B25

* Fugerigod stand

*  Ved abninger sterre end 0,9 m skal baereevne af overliggere vurderes
» Befeaestigelse placeres i mursten (ikke i fuger)

| tilfeelde af andre facadetyper end de ovenfor beskrevne skal en byggesagkyndig kontaktes.

Ved montering i treekonstruktion geelder fglgende forudsaetninger
» Fastggarelse i konstruktionstree, kvalitet C18 med tilstrackkelig beereevne
* Ved fastggrelse i vinduesoverliggere og andre bjeelker skal en byggesagkyndig kontaktes

13



@ 152mm 80mm A
60mm

Undga at montere skruer i
1 T fugerne

32mm [
Smm] ] | > N J ] ]

N\ 67mm

\ OBS !

Start med at markere terrassens
midte og udvendige sider,
derefter terrassens hgjde.

Mur: 3x @ 10mm ¥ 80mm
Tree: 3x @ 6mm ¥ 80 mm

Bruges ikke i trae

14



M (centerafstand imellem vaegbeslag)

TB Ved montering i mursten eller beton Max 600mm
Ved montering i tree, leca ® eller gasbeton Max 400mm
60mm M 60mm Se ﬁgur
Mi e Hi
2,54 m -] — —/ — -
| 2400 mm | RO
3,74 m — — — — — — —
‘ 2400 mm ‘ 1200 mm ‘ Se
434 2400 mm 1800 mm figur
, m | — — — T — — — |
4.94 2400 mm 2400 mm o
DM ) B 0
554 m 2400 mm 1800 mm 1200 mm 0
, | = = = T = = =
6.14 m 2400 mm 2400 mm 1200 mm o
2400 mm 2400 mm 1800 mm @
6,74 m | = = = T = = = T iy = =
734 m 2400 mm 2400 mm 2400 mm
’ \ S R R
794 m 2400 mm 2400 mm 1800 mm 1200 mm
, | = = = T = = = T = = ==
854 m 2400 mm 2400 mm 2400 mm 1200 mm
, = = = — = = = = = = = e,
\ [ [ [ |
2400 mm 2400 mm 2400 mm 1800 mm
T 0 A
2400 mm 2400 mm 2400 mm 2400 mm
9,74 m | = = = T = = = T = = = T = = = =
1034 m 2400 mm 2400 mm 2400 mm 1800 mm 1200 mm
, | = = = T = = = T = = = T = = =
10.94 4 x 2400 mm 1200 mm
94 m e I = = o/ e o = o
\ [ [ [ |
11.54 m 4 x 2400 mm 1800 mm
, | = = = T = = = T = = = T = = =
5 x 2400 mm
12,14 m = = = = = = = = = =/ = =
\ [ [ |
4 x 2400 mm 1800 mm 1200 mm
12,74 m = — = = = = = — = = = = = = = = =
\ [ [ [ [ |
5 x 2400 mm 1200 mm
13,34 m = = = — = = = = = = = P
\ [ [ [ |
13.94 m 5x 2400 mm 1800 mm
, = = = — = = = = = = = = i = =
\ [ [ [
14.54 m 6 x 2400 mm
’ \ I R R AV AR

15




’Ti @ 60 + 20mm
S [) ol l  — @ | .
ool / | (]D = | L
C -Tm %
i3 - -
’ A
& [_m 00l [0 o1

Bruges ikke i trae

16







Montering af understgtning

AAAAAAAAA

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

AAAAAAAAA

P er lzengden af den samlede understatning.
D er afstanden imellem de to yderste sgijler.

ub

1

(4

O

L

L

18




Placering af sgjler ved TD = 1,32 m

B P D
2,54 m 2,4 m 1600 mm

N
o

0 1600 400

3,74 m 36m 2400 mm

00 2400 60

|

4,34 m 42m 3400 mm

N
o

0 2000 1400 400

4,94 m 48m 4000 mm

N
o
=]

2000 2000 400

554 m 54m 4200 mm

|

00 3000 1200 600

6,14 m 6,0m 4800 mm

600 1800 3000 600
6,74 m 6,6 m 5800 mm

40 2000 1800 2000 400
7,34 m 72m 6000 mm

600 3000 3000 600
7,94 m 7,8m 6600 mm

600 1800 1800 3000 600
8,54 m 8,4m 7600 mm

600 2000 3600 2000 600
9,14 m 9,0m 7800 mm

600 3000 1800 3000 600
9,74 m 9,6 m 8400 mm

600 3000 2400 3000 600
10,34 m 10,2m 9200 mm

400 2000 2400 1800 3000 600
10,94 m 10,8m 9600 mm

600 3000 3600 3000 600
11,54m 11,4m 10200 mm

600 3000 2400 1800 3000 600
12,14 m 12,0m 10800 mm

600 3000 2400 2400 3000 600
12,74m 12,6 m 11400 mm

600 3000 3600 1800 3000 600
13,34 m 13,2m 12000 mm

600 3000 3600 2400 3000
13,94m 13,8 m 12600 mm

600 3000 2400 2400 1800 3000
14,54m 14,4 m 13200 mm

600 3000 3600 3600 3000

3600mm 3600mm

600mm 3000mm 3600mm




B

2,54 m

3,74 m

4,34 m

4,94 m

5,564 m

6,14 m

6,74 m

7,34 m

7,94 m

8,54 m

9,14 m

9,74 m

10,34 m

10,94 m

11,54 m

12,14 m

12,74 m

13,34 m

13,94 m

14,54 m

20

2,4m

3,6 m

42m

4.8 m

54m

6,0 m

6,6 m

7,2m

7,8 m

8,4 m

9,0m

9,6 m

10,2 m

10,8 m

11,4m

12,0 m

12,6 m

13,2 m

13,8 m

14,4 m

Placering af sgjler ved TD = 2,52 m

D
1600 mm
400 1600 400
2400 mm
600 2400 600
3400 mm
400 2000 1400 400
4000 mm
400 2000 2000 400
4200 mm
600 3000 1200 600
4800 mm
600 1800 3000 600
5800 mm
40 2000 1800 2000 400
6000 mm
600 3000 3000 600
6600 mm
600 1800 1800 3000 600
7400 mm
600 2000 2400 3000 600
7800 mm
600 3000 1800 3000 600
8400 mm
600 3000 2400 3000 600
9200 mm
400 2000 2400 1800 3000 600
9600 mm
600 3000 1800 1800 3000 600
10200 mm
600 3000 2400 1800 3000 600
10800 mm
600 3000 2400 2400 3000 600
11400 mm
600 3000 1800 1800 1800 3000 600
12000 mm
600 3000 1800 1800 2400 3000 600
12600 mm
600 3000 2400 2400 1800 3000 600
13200 mm
600 3000 1800 1800 1800 1800 3000

600



Placering af sgjler ved TD > 3,12 m

B P D
254m 24m 1600 mm

400 1600 400
3,74m 36m 2400 mm

600 2400 600

434m 42m 3400 mm

400 2000 1400 400
494m 48m 4000 mm

400 2000 2000 400
554m 54m 4600 mm

400 1600 1600 1400 400
6,14m 6,0m 5200 mm

400 2000 1600 1600 400
6,74m 6,6m 5800 mm

40 2000 2400 1400 400

7.34m 72m 6000 mm F
600 2400 1200 2400 600

794m 78m 7000 mm

400 2000 1800 1800 1400 400
854m 84m 7600 mm
400 2000 2400 1600 1600 400
914m 90m 8200 mm
400 2000 2400 2400 1400 400
9,74m 96m 8800 mm
400 2000 2400 2400 2000 400
10,34 m 10,2m 9400 mm
400 2000 2400 1800 1800 1400 400
10,94 m 10,8 m 10000 mm
400 2000 2400 2400 1600 1600 400
11,54m 11,4m 10600 mm
400 2000 2400 2400 2400 1400 400
12,144 m 120m 11200 mm
400 2000 2400 2400 2400 2000 400
12,74 m 126 m 11400 mm
400 2000 2400 2400 1600 1600 1400 400

13,34 m 132m 12400 mm

N
o
i

2000 2400 2400 2400 1600 1600 400

13,94m 13,8m 13000 mm

N
o
i

2000 2400 2400 2400 2400 1400 400

14,54 m 144m 13600 mm

N
=)

0 2000 2400 2400 2400 2400 2000



Yo x L /o VY Y x L

ub afstand fra mur til forste sejjéraakke.

ubD2 afstand fra mur til anden sgjleraekke.

D afstand mellem de to yderste understgtninger.

R afstand fra terrassens midte til de to yderste understatninger i forste sajlerackke.
R2 afstand fra terrassens midte til de to yderste understatninger i anden sgjleraekke.

/ \
UD R / / \ \ R
/ \
D
/ / \ \
50cm , \

Marker midten af den
samlede vaegskinne.







OBS!
Kontroller, at afstanden fra center til hvert
hjerne af I-bjeelken er lige lang.

OBS!
Brug en strg til at kontrollere
hgjden af I-bjeelken.

%

v/
n \

24







Saenk afdaekning.

OBS!
Husk at spaende pinolskrue efter justering.

Skruetvinger kan afmonteres,
nar betonen er heerdet.

Hgjden justeres, hvorefter position
lases.

Monter afdaekning igen.

26




Montering af rammekonstruktion

OBS'!

Der skal anvendes speaertrae 45 x 195 mm
med minimum styrkeklasse C18.

Det anbefales at radbeskytte alt tree far
montage.

For at opna en lang levetid, er det afgagrende, at rammekonstruktionen beskyttes mod rad.

Vi anbefaler derfor, at der anvendes trykimpraegneret spaertree.

Alternativt kan man anvende en egnet treebeskyttelse i kombination med asfaltpap, som semmes pa de
opadvendte vandrette flader. L

LX 2 LX /]

g
g

-
-t

Y

A

Y

PN S

L angiver stréernes totallaengde.

LX angiver hvor det er tilladt at lave samling pa strgen om ngdvendigt.
< Ub .
B UD 2 _
D ubD uD 2 L LX LX 2 XX
1,32 m 1,00 m - 1200 mm - - 1115 mm
252 m 2,00 m - 2400 mm - - 2315 mm
3,12m 235m - 3000 mm - - 2915 mm
3,72 m 2,70 m - 3600 mm - - 3515 mm
4,32 m 2,00 m 4,00 m 4200 mm - - 4115 mm
4,92 m 2,30 m 4,60 m 4800 mm 2570 mm 2230 mm 4715 mm
5,52 m 2,30 m 4,60 m 5400 mm 2570 mm 2830 mm 5315 mm
6,12 m 260 m 520 m 6000 mm 3000 mm 3000 mm 5915 mm







90°

A

Tjek, at

rammekonstruktionen

er i vinkel

Tjek rammens ydermal

B B TB B
[m] [mm] [m] [mm]
2,54 2500 9,74 9700
3,74 3700 10,34 10300
4,34 4300 10,94 10900
4,94 4900 11,54 11500
5,54 5500 12,14 12100
6,14 6100 12,74 12700
6,74 6700 13,34 13300
7,34 7300 13,94 13900
7,94 7900 14,54 14500
8,54 8500













Afstivning af kantstrg

E| E| E| E
o~ E| E| E| E
> o o o o
[ S| O | B | S
S| < | < | &
| oo ®
E| E| E| E| E| E| E
> E| E| E| E| E| E| E
“lllglglgiglglgls
e Y eENe e
E| E| E| E| E| E| E| E
O o | o | &N | | o | | o8|
— F|l o ||~~~ oo ||«
| ~ N ||| | | 0] ©
P
1] [ ] [M]
H L L
- B B
| L LI
L[] k4 Fd
IIA‘W\V
m o~
— > >
n ~
] < a) .
| 2 >

33




OBS!

Hvis strgen vrider sig, kan man bruge kile (37) til at

rette profilbeslag (20) i lod. Dette er vigtigt, for at fa
geleenderet i lod.

OBS!

Placeringen af 180-cm-frontprofil (27c) er
afgarende for, hvor geleenderstolperne skal
placeres, hvis du gnsker at skjule plade-
samlingerne med geleaenderstolpen. Se
montering af geleender: illustration 48 - 53.

34







Yk

-\

 e—







Monter det fgrste breet op mod muren.

OBS'!

Montering af braedder

12mm

Min. 10mm




Montering af trappe

Trappemonteringer:

A:
B:
C:

Trappen monteres midt i gelaeendermodul
Trappen monteres ud til udvendigt hjgrne
Trappen monteres langs muren

39



L]

Laes montagevejledning
til trappe

L

Laes montagevejledning
til trappe

geleenderet er monteret.

@ L 0BS!
; Pinolskrue (78) bar
/ forst tilspaendes efter, at
>




8 Montering af geleender




Undga at montere
skruer i fugning
kan vendes

2 X
@ 10mm ¥ 70mm

1200mm

5 Rl
\ o U LA
. . \xdmw
1]
T
m 1
== == m\\ | : |

©

Rs)

= £ g

®©

5 £

% o [

®)2 | g

8- % £

[oN Bn

ﬂ » o

CIAY o

y I
@ — =\ 1<
= 3
N

THHEAR OO HOE RN HEHEHH




32mm
P/
32mm

<=
Skruesaet

1111mm

SRR FCR AR A O A A

@

Skrueseet
1




Skruesaet
1

1

Skruesaet

44



. e




&
7

1175mm

I
| . B
NN
AAVAUYZ
I



7 1|

7 1|

7




255,5mm

L

I

AANNNNN

A/ AAA

48




59,5mm

190mm

42.5mm

41

NN

NN Ao

HHHHHHHHHHHHHEHHHHHEHHHEHHERF

49



59,5mm

222,5mm

NN

ANNNNN

IHHHHHHHHHHHHHHHHHHEHHHEHHERF

50




Kontroller, at

@
o

alle stolper er




Skruesaet

Skruesaet

/
/

= y«/\,\&@

1

Skrueseaet
Skruesaet




/ ° S s o
e T el 45
NN 45 Ry ANN
> } (NNE] P {
< <

OBS!
Lige samlinger pa handlisten kan med
fordel laves over en geleenderstolpe.

~

53



60mm

°




